

Pe scurt.

Voluntari străini în războiul cu Turcia

Voluntari din state occidentale participă alături de insurgenții kurzi sirieni la luptele împotriva forțelor armate turce în regiunea Afrin, a declarat un oficial din cadrul grupării Forțele Democratice Siriene (SDF), o alianță de miliții kurde și arabe. "A existat o dorință din partea combatanților străini care au luptat la Raqqa și care luptă în (provincia) Deir al-Zor, să meargă în Afrin", a declarat Redur Xelil, un oficial de rang înalt al SDF, făcând referire la cetățeni străini care au luptat alături de rebelii sirieni împotriva militanților rețelei teroriste Stat Islamic. Oficialul a refuzat să spună când au ajuns voluntarii străini în regiunea Afrin, dar a precizat că este vorba de zeci de persoane. "Vor lupta împotriva invaziei turcești. Sunt americani, britanici, germani, naționalități diferite din Europa, Asia și America", a adăugat Xelil. Armata turcă a lansat vineri o operațiune împotriva pozițiilor militare kurde din regiunea siriană Afrin, riscând riposta Siriei. Ankara consideră grupările kurde siriene drept afiliate mișcării insurgente separatiste Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK).

Copiii afgani au devenit ținta atentatorilor ISIS

Cel puțin o persoană a murit și 14 au fost rănite într-un atac de trei ore care a avut loc miercuri asupra unui sediu al organizației nonguvernamentale britanice "Salvați Copii" în orașul Jalalabad din estul Afganistanului, a anunțat un purtător de cuvânt al autorităților provinciale. Atacul a început cu detonarea unei mașini-capcană pe strada din fața complexului care găzduiește ONG-ul, ceea ce a permis unui grup de bărbați înarmați să intre în incintă. "Conform primelor noastre informații, atacatorii purtau uniforme ale unor forțe de securitate", a precizat acest purtător de cuvânt, Attaullah Khogyani. El a adăugat că operațiunile de verificare a clădirii sunt în desfășurare și ar putea duce la descoperirea altor victime. Un reprezentant al Salvați Copiii a afirmat că organizația umanitară este devastată de știrea privind atacul. "Siguranța și securitatea personalului nostru este principala noastră preocupare. Așteptăm informații suplimentare de la echipa noastră și nu putem comenta mai mult în acest moment", a explicat acesta. Potrivit organizației umanitare, peste 700.000 de copii din Afganistan au beneficiat de pe urma programelor derulate de Salvați Copiii. Misiunea ONU din Afganistan a comunicat: "Atacurile care vizează civilii sau organizațiile de ajutor sunt încălcări clare ale dreptului umanitar internațional și pot constitui crime de război". Orașul Jalalabad, situat la frontiera cu Pakistanul, este frecvent vizat de atacuri al insurgenților talibani, însă în zonă sunt activi și militanți ai rețelei teroriste Stat Islamic. De altfel, operațiunea a fost ISIS.

Atentatul survine la patru zile după un atac asupra unui mare hotel din Kabul, revendicat de talibani și soldat cu cel puțin 20 de morți, printre care 14 străini. Jalalabad, capitala provinciei Nangarhar la frontiera cu Pakistanul, este invadat de talibani și de membri ai grupării jihadiste Statul Islamic, care au făcut din mai multe districte ale provinciei baza lor de sprijin din Afganistan. Cel mai recent atentat din Jalalabad datează de la 31 decembrie: 18 persoane care participau la o înmormântare au murit în explozia unei motociclete-capcană. Atentatul nu a fost revendicat, însă talibanii au transmis că nu au nicio legătură. Organizația Salvați Copiii este prezentă în Afganistan din 1976.

Legile Justiției aduc avertismente

România, sub lupa Comisiei Europene



Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, și prim-vicepreședintele Frans Timmermans au declarat miercuri că urmăresc cu îngrijorare situația din România, subliniind că un stat puternic este întemeiat pe independența și eficiența sistemului judiciar. "Urmărim cu îngrijorare recente evoluții din România. Independența sistemului judiciar românesc și capacitatea sa de a combate în mod eficient corupția, constituie pietre de temelie ale unei României puternice în cadrul Uniunii Europene", au afirmat Jean-Claude Juncker și Frans Timmermans, într-un comunicat comun, publicat pe site-ul instituției. "În cel mai recent raport privind mecanismul de cooperare și de verificare, publicat în noiembrie

2017, Comisia a subliniat faptul că Guvernul și Parlamentul ar trebui să asigure transparența totală a procesului privind legile justiției și să țină seama, în mod corespunzător, de consultările desfășurate în cadrul acestuia. De asemenea, Comisia a precizat că o situație în care independența justiției și evaluările sistemului judiciar sunt considerate valoroase și li se acordă atenția adecvată, inclusiv prin avizele Comisiei de la Veneția, reprezintă o condiție prealabilă pentru sustenabilitatea reformelor și este un element important în ceea ce privește îndeplinirea obiectivelor stabilite prin MCV", au mai precizat ei.

Comisia face apel la Parlamentul României să regândească acțiunile propuse, să

lanseze dezbaterile conform recomandărilor Comisiei și să construiască un consens la scară largă cu privire la calea de urmat. "Comisia avertizează din nou cu privire la pericolul regresării și va analiza în detaliu modificările finale aduse legii justiției, codurilor penale și legilor privind conflictul de interese și corupția pentru a stabili impactul acestora asupra eforturilor de garantare a independenței sistemului judiciar și de combatere a corupției", se arată în comunicatul Comisiei Europene. Pe data de 7 februarie, Parlamentul European urmează să dezbată subiectul "amenințări la adresa statului de drept reprezentate de reforma sistemului de justiție din România".

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline

Asigurări pentru cetățenii UE înainte de Brexit

Ministrul britanic pentru Brexit, David Davis, a declarat miercuri că cetățenii din UE care trăiesc în Marea Britanie nu ar trebui să își facă griji în legătură cu ieșirea Londrei din blocul comunitar, pentru că nu vor fi expulzați. Într-un discurs susținut într-o comisie parlamentară, David Davis a spus că un punct sensibil în protejarea drepturilor cetățenilor ar putea fi cel legat de dreptul de vot în alte țări, aspect pe care miniștrii britanici ar putea fi nevoiți să îl reglementeze prin negocieri bilaterale.

"Marea Britanie nu va fi un 'stat vasal față de Uniunea Europeană în

perioada de tranziție după Brexit", a spus acesta, răspunzând unor critici privind intențiile de a rămâne sub



jurisdicția Curții Europene Justiție (CEJ). "Nu, nu vom fi", a spus Davis

ca răspuns la întrebarea unui parlamentar pro-Brexit, Jacob Rees-Mogg, dacă Marea Britanie va fi un 'stat vasal' deoarece va continua temporar să accepte deciziile CEJ după ieșirea din blocul comunitar. "Dacă s-ar întâmpla pe timp nelimitat, răspunsul meu ar fi probabil da. Însă răspunsul legat de o perioadă scurtă: nu", a declarat el, după ce a precizat că în perioada de tranziție Londra va fi supusă deciziilor CEJ. Davis a spus totodată că se așteaptă ca Marea Britanie și Uniunea Europeană să ajungă până la sfârșitul lunii martie la un acord privind perioada de tranziție după ieșirea din blocul comunitar.

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187